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M O Ç Ã O Nº. 204

SESSÃO ORDINÁRIA DE 28/11/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Desde o início de suas atividades, o Hemocentro do Hospital das Clínicas 
da Faculdade de Medicina de Botucatu (HCFMB) já marcou seu nome na história, 
sendo a primeira instituição pública brasileira atuante em Hematologia e 
Hemoterapia.

Em 1980, o Prof. Dr. Jordão Pellegrino Junior foi contratado como docente 
na disciplina de Hemoterapia e assumiu a supervisão do Banco de Sangue, que já 
existia anteriormente.

Em novembro de 1982, foi criada a Divisão Hemocentro, graças ao apoio 
do Prof. Carlos Gomes e do Prof. Domingos Alves Meira, diretor da Faculdade de 
Medicina de Botucatu na ocasião. Nesta época, iniciou-se um trabalho conjunto 
entre as disciplinas de Hemoterapia e de Hematologia.

Em dezembro de 1982, via Portaria da Unesp, oficializada a criação do 
Hemocentro de Botucatu, ligado à Coordenação Nacional de Hematologia e 
Hemoterapia.

Os profissionais do Hemocentro de Botucatu auxiliaram na organização 
de diversos serviços no Estado, como o Serviço de Hemoterapia do Hospital das 
Clínicas da Unicamp, criado em novembro de 1985 e com início de funcionamento 
em março de 1986, junto com a inauguração do Hospital.

Em março de 1988, foi criado o Programa Estadual de Hematologia e 
Hemoterapia posteriormente denominado HEMOREDE, junto à Secretaria Estadual 
de Saúde. Este programa foi fundamental, pois organizou toda a estrutura pública de 
prestação de serviços, controle de qualidade e vigilância sanitária.

A partir de 2017, os pacientes que têm cirurgias eletivas no HCFMB 
podem doar sangue a eles mesmos, ou seja, realizar uma doação autóloga. Além 
disso, o Hemocentro é um dos setores que contribuem para os Transplantes de 
Medula óssea autólogos.

Em abril de 2020, o Hemocentro foi oficialmente credenciado pela 
Secretaria de Estado da Saúde de São Paulo, para a realização de exames de 
diagnóstico de COVID-19.

Já em 2021, o Hemocentro recebeu a recomendação de certificação 
internacional de qualidade ISSO 9001:2015, comprovando que todos os seus 
processos de gestão de qualidade estão de acordo com os critérios e padrões 
internacionais estabelecidos.

Vale ressaltar que o Hemocentro de Botucatu é o serviço de referência 
técnica na área de hemoterapia, sendo responsável por garantir a manutenção dos 
estoques de hemocomponentes para sua região de abrangência (sub região de 
saúde – Pólo Cuesta, 8 Agências Transfusionais, 1 unidade de Coleta e Transfusão 
e um Hemonúcleo Regional.

O Hemocentro participa de diferentes programas de avaliação desde a 
sua fundação. Além da participação na Avaliação externa da qualidade m Sorologia 
e Hemocomponentes na área de imuno-hematologia, é unidade produtora de painel 
para demais serviços sob a Coordenação do Ministério da Saúde.
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Parte integrante da Moção nº 204/2022

Os laboratórios de Sorologia, Hemostasia, Hematologia e Bioquímica 
Eritrocitária participam do Programa Nacional de Qualidade (PNCQ). O Hemocentro 
também participa de programas de avaliação ligados à Associação Brasileira de 
Hematologia, Hemoterapia e Terapia Celular (ABHH), Sociedade Brasileira de 
Análises Clínicas (SBAC) e o International External Quality Assessmente Scheme, 
promovido pela World Federation Hemophylia.

É dever do Poder Legislativo exaltar e reconhecer instituições que 
contribuem efetivamente com o desenvolvimento de Botucatu e zelam pelo bem-
estar e a saúde da população de nossa cidade e toda a região,

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para o 
HEMOCENTRO DE BOTUCATU, na pessoa do Responsável Técnico DRº 
CLÁUDIO LUCAS MIRANDA, e da Gerente ANDREZZA CASTRO, extensiva aos 
funcionários e colaboradores de referida instituição, pela comemoração de 40 anos 
de existência e pelos excelentes serviços prestados em Botucatu e região em prol da 
saúde. 

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 28 de novembro de 2022.

Vereador Autor PALHINHA
UNIÃO

Vereador Autor MARCELO SLEIMAN
UNIÃO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 28 de novembro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=M0T4F4J68X30VT0F, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: M0T4-F4J6-8X30-VT0F
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